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Дисертаційне дослідження присвячене теоретичному обґрунтуванню та розробленню 

методичних засад удосконалення економічного механізму екологічно спрямованої 

господарської діяльності. У роботі удосконалено поняття екологічно спрямованої 

господарської діяльності; поняття і особливості економічного механізму екологічно 

спрямованої господарської діяльності на державному рівні. Дістала подальшого розвитку 

класифікація екологічно спрямованої господарської діяльності за принципом формування 

прибутку. Здійснено аналіз сучасного стану та напрямів удосконалення економічних 

інструментів екологічного регулювання господарської діяльності в Україні. Поглиблено 

методичні засади удосконалення економічного механізму екологічно спрямованої 

господарської діяльності на регіональному рівні. Проведено оцінку регіональної 

інвестиційної привабливості екологічно спрямованої господарської діяльності. 

Запропоновано систему підтримки прийняття рішень щодо реалізації економічного 

механізму ЕСГД на регіональному рівні. 

 

 

Дисертація є самостійною роботою, в якій на основі проведеного теоретичного 

узагальнення вирішене важливе наукове завдання – поглиблено поняття ЕСГД та її 

економічного механізму; дістали подальшого розвитку методичні засади удосконалення 

економічного механізму ЕСГД; розроблено систему підтримки прийняття рішень щодо 

реалізації економічного механізму ЕСГД на регіональному рівні. За результатами 

дослідження зроблені наступні висновки та надані практичні рекомендації. 

 

Аналіз тверджень науковців щодо поняття ЕСГД показав, що у її визначенні необхідно 

враховувати такі аспекти, як: організація таких способів використання всіх ресурсів 

(матеріальних, трудових, природних, інформаційних, фінансових), які необхідні для 

здійснення конкретного виду господарської діяльності, відповідно до вимог сталого 

розвитку; необхідність розуміння ЕСГД у широкому сенсі як забезпечення екобезпечних 

та раціональних процесів господарювання та у вузькому сенсі як діяльність конкретного 

суб’єкта господарювання щодо реалізації екологічних цілей, задекларованих в установчих 

документах.  

 

Аналіз існуючих видів ЕСГД дозволив здійснити подальший розвиток їх класифікації за 

об’єктами впливу, галузевою належністю та принципом формування прибутку. 

 

Встановлено, що основні орієнтири удосконалення економічного механізму ЕСГД на 

державному рівні відображають його цілі, а саме: узгодження економічних інтересів 

суб’єктів господарювання та екологічних вимог держави, екологічних потреб споживачів; 

екологічна реструктуризація економіки; перехід до сталого розвитку; щорічне 

відшкодування процентів екологічного боргу та зменшення його абсолютної величини. 

Досягнення таких цілей тісно пов’язане з виконанням функцій, які відображають основні 

відмінності удосконаленого економічного механізму ЕСГД від сучасного економічного 

механізму екологічного регулювання. 

 

Практична цінність удосконалення економічного механізму ЕСГД полягає у тому, що 

реалізація його функцій потребує не тільки застосування економічних інструментів, але і 



передбачає стимулювання розвитку відповідної ринкової інфраструктури, що забезпечує 

не тільки збільшення кількості екологічно спрямованих суб’єктів господарювання, але і 

сприяє процесу імплантації ЕСГД у всі сфери ринкової економіки.  

 

Здійснено аналіз напрямів удосконалення економічних інструментів екологічного 

регулювання господарської діяльності, який дозволив зробити висновок, що одним із 

найбільш перспективних напрямів стимулювання ЕСГД є застосування податкових пільг, 

зокрема, з податку на прибуток та зі зборів за забруднення НПС.  

 

Щодо діяльності місцевих фондів охорони НПС, то вони потребують реформування 

шляхом надання їм повноважень щодо застосування більш широкого кола фінансово-

економічних інструментів. 

 

Встановлено, що пропозиції щодо визначення показника комплексної оцінки еколого-

економічного стану регіону доцільно застосовувати при визначенні економічних 

інструментів стимулювання ЕСГД.  

 

Розроблено пропозиції щодо визначення пріоритетних податкових інструментів 

стимулювання ЕСГД за регіональним принципом, що передбачають визначення за 

результатами розрахунку рейтингу інвестиційної привабливості регіонів для здійснення 

ЕСГД таких груп регіонів: регіони-лідери, регіони-сублідери, регіони базисні, регіони-

челенджери, регіони-аутсайдери, та застосування податкових пільг з податку на прибуток 

відповідно до групи, до якої належить регіон, за принципом надання найбільш широкого 

кола пільг для регіонів-аутсайдерів.  

 

Розроблено систему підтримки прийняття рішень щодо реалізації економічного механізму 

ЕСГД на регіональному рівні, в межах якої здійснюється оцінка доцільності фінансового 

стимулювання та регіональної фінансової бази стимулювання ЕСГД. 
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